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Exemplo

@.508| -5.85 A ideal
10 20 L 200 ji50

# Vamos a um exemplo numeérico:
1. Trafo 2:1 60 Hz

2. Ry =1Q Xi =20

3: Ry =28 X, =5Q

Dado i; = 0.508 £ -5.05°

I
e 1

60 () | V2

Calcule:
a) Tensao no primario
b) Tensao no 22"° com carga Z = 60 Q

Z, = (2)? x 60 = 2400
Comegamos calculando R, , X', e Z%

redesenhando o modelo com as
caracteristicas apresentadas.

X, = (2)? xj5=j200

R, = (2)2 x2=8Q.

L_W_=x_,

I V, X

(L =
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Refletindo no primdrio com carga

E.EEIE| -2.89 A
1, 10 20 g 3280

"’1( 240 O

Uma vez calculadas as reflexdes, o que temos é:

l Zeog = 249 +)22 ou 2504 5.05° Q)

Vi = Zegg X 13 = 250 £5.05° X 0.5084 — 5.05°

E/l: 127V ou 127 +0jV |
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Cdleulo de V,ei,

Uma vez feitos os calculos no primario, vamos ver o secundario:

B.588| -5.85 A | 8.588| -5.85 A 1.016| -5.85 A
L, 10 j20 80 J200 L, 10 20 L 20 i50
2:1
| 127 V 240 Q vi| 127 V 68O | V:

i;=axij=2 x0.5082—505°=1.0162—505°4]| Va=R, X i,

V, =60 X 1.016 2 — 5.05°

IVZ — 60.96 £ — 5.05°V
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Conferindo

Vo
A g Ny
P.588] -5.85 A ‘/\JEE
b €2

- 240 L’l> V,
Vil 127 v

\
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Calewlando

V, =i, x1=0.508~2—5.05°x 1

7, 020865200588~ —5.050 x 22900 = 1.016 V

Ve =iy, X8 =0.508 £ —5.05° X 8 = 4.064°V

V, = i; X j20 = 0.508 £ —5.05° X 202 90° = 10.16./84.95° V

Ve = i1 X240 = 0.508 £ —5.05° X 240 =121.92£ — 5.05°V
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Considera¢Bes

#Vamos a alguns calculos adicionais: i1 To. a1 ol 60 Tag. 00 sl
Se X, =2Q e X, =20 Q entdo: '
XL vlll "
X, =2nfL = L=— ' 240 Q & | V:
4 4 21 f \ :’
X 2Tf L L :
— LTT —> =
! fl 17 2x 7 x60
Ly = 5.31mH |
Ly = < = 53.052mH
2T O RERE0 e
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No simulador Circuit Maker

s i
iLHF: 240 :—
sol
!
# Simulador: 4 Calculados:
Vy= 0506V ‘ V, = 0508 £ —5.05°V
Ve =1013V ) Vp=1016284.95°V
V. =4.051V - V. = 4.064£ —5.05°V
Vp=1012V Iy Vp=10.1628495°V
Ve =121.5v IR V;=121.92/-505V

© Prof. Vargasp



Exercicios

1. Calcule a corrente do primario e do secundario com o
secundario em curto-circuito

2. Calcule a tensao do secundario com o secundario aberto
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| Exercicios

3. Um transformador ideal (Sem perdas no nucleo) tem 500 espiras
no primario e 200 espiras no secundario e alimenta uma carga
resistiva de 120 Q. O primario é alimentado por uma fonte de
tensao senoidal em 50 Hz V(t) = 1500 cos(mt) V.

Dados:

R1=1200Q, X1 =700¢%

R2 = 800 Q, X2 =900 @

Determine:

a) A tensao no secundario

b) A corrente na carga do secundario

c) A corrente no primario

b) A poténcia consumida pela carga do secundario
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Exercicios

4. Um transformador monofasico de distribuicdo ideal de 13800/440 (V)
alimenta uma carga indutiva cuja impedancia € dada por: Z, = 3+j4 Q
conectada no lado da BT (baixa tensao). Determine:

a) A corrente na carga quando o primario € alimentado por tensao nominal;
b) A corrente no primario;

c) A impedancia “vista” pela rede;

d) A poténcia aparente consumida pela carga.
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